

ALEMANIA Y EGIPTO, LLEGAN A UN ACUERDO

EL CAIRO, 3. — Egipto y Alemania oriental han llegado a un acuerdo que será firmado más adelante.—Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
AÑO XVI. — NÚMERO 4968 — CASTELLÓN DE LA PLANA — MIÉRCOLES, 4 DE MARZO 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Información del tiempo

MADRID, 3. — EL TIEMPO. — INFORMACIÓN GENERAL. — Durante el día de hoy se han producido chubascos débiles en la parte meridional de la costa levantina y en algunos puntos del Mediterráneo. En el resto ha habido nubosidad variable.

TIEMPO PROBABLE. — Continuará con idénticas características.
TEMPERATURAS EXTREMAS. — En España han correspondido a Huelva con 20 grados y a Cúcuta con 4 bajo cero. — Cifra.

Se mantiene la tensión en Persia, bajo el severo control de Mussadeq

El jefe del Gobierno está dando la batalla a los comunistas

En Washington se cree muy probable que al fin el Sha tenga que abandonar el país

TEHERAN, 3. — La policía y las tropas han restablecido el orden aunque no ha disminuido la tensión en esta capital. El número de detenidos pasa de 200. Ha impuesto la policía un riguroso toque de queda.

Mussadeq ha dirigido un llamamiento para que cese el paro general, esperándose que sea atendido por los obreros e industriales, profesores de centros docentes y la gran masa de estudiantes universitarios que abandonaron sus clases para apoyar al primer ministro. Dicho llamamiento, leído por Radio Teherán tras dificultades sean pronto resueltas. Comunicaré a mis compatriotas las dificultades que se opongan a mi trabajo.

El triunfo del Pegaso en Nueva York

NUEVA YORK, 3. — La exposición del automóvil en Nueva York cerró sus puertas después de un éxito de público considerado como un "record". El reparto de las recompensas acordadas fue solemne y el presidente de la fábrica "Pegaso", señor Fernández Avila, recibió grandes aplausos al ser entregada la gran copa de honor, la más alta recompensa de la exposición.

Los coches españoles han sido continuamente elogiados y rodeados de público hasta el último instante. El presidente del salón, Fred Pitters, ha enviado un cable al ingeniero Sr. Ricart, dando cuenta de la concesión a los coches "Pegaso" de la máxima recompensa y transmitiendo la felicitación oficial del salón por su espléndida contribución al campo de automoción. — Efe.

El conflicto laboral de Gibraltar

LA LITREA DE LA CONCEPCIÓN, 3. — Ha regresado de Madrid el jefe del Sindicato de trabajadores españoles en Gibraltar, después de celebrar una entrevista con el Delegado Nacional de Sindicatos. No ha hecho manifestación alguna en relación con el conflicto laboral.

Este se halla en estado estacionario. Ni por parte de las empresas ni por parte de los obreros se hace ninguna declaración. — Cifra.

Los comunistas alemanes intentan crear una "zona muerta" para impedir las fugas a las zonas occidentales

Tal vez se restablezca el puente aéreo para sacar de Berlín a los refugiados

BERLIN, 3. — Parece que los comunistas alemanes van a crear una zona muerta entre los sectores soviético y norteamericano de Berlín.

El diario berlinés oriental "Berliner Zeitung" anuncia que el Ayuntamiento de Treptow (Berlín-Este) ha acordado "comprobar las condiciones de los establecimientos comerciales situados en la divisoria con el sector norteamericano, para que más tarde pueda llevarse a cabo su evacuación. Según el periódico, el acuerdo es consiguiente a una petición de los berlinenses orientales de que se refuerce el control de fronteras para evitar la huida de los comerciantes con el consiguiente perjuicio para la población. Un lechero —se cita como ejemplo— se ha pasado al Berlín-Oeste con sus 17 vacas,

que representan una producción anual de 15.300 litros de leche.—Efe.

OTRA VEZ EL "PUENTE AEREO"

BERLIN, 3. — Las aliados occidentales están estudiando la renovación parcial del "puente aéreo" que funcionó durante el bloqueo de Berlín, con el fin de llevarse por vía aérea a la Alemania occidental a los refugiados del Este a los que las líneas comerciales que hasta ahora los han evacuado, no tienen ya medio de atender, con lo que los ochenta y cuatro campos de refugiados contienen ocho mil personas más que las treinta y siete mil para que fueron proyectados. — Efe.

RUSIA INTENSIFICA SU RECLUTA EN ALEMANIA

PARIS, 3. — Rusia ha ordenado la instrucción intensiva en cazas de reacción Mig-15, probados en Corea, de más de 300 pilotos comunistas alemanes orientales, dice hoy informaciones recibidas por las autoridades francesas. Se señala que esto implica un importante cambio en la actitud soviética hacia el país satélite comunista, ajustando la política aérea a la que ya ha establecido al crear un ejército de tierra, de tres divisiones equipadas con artillería y blindados soviéticos.

Se cree que Rusia tiene en Alemania 350 Mig-15. Por su parte, Rusia debe tener unos 2.500 aviones basados en Alemania oriental, y antiguos territorios alemanes. — Efe.

Canadá espera un aumento del intercambio comercial con España

OTTAWA, 3. — Dana Wilgret, Subsecretario de Estado para Asuntos Exteriores, refiriéndose al establecimiento de relaciones diplomáticas con España, dijo que esta decisión formaba parte de un programa de expansión gradual de la representación del Canadá en el extranjero y era debido también al deseo de mejorar las relaciones comerciales.

El Canadá confía en mejorar el comercio en general con España y aumentar las exportaciones de bacalao de Terranova de resultados del establecimiento de una Embajada en Madrid. — Efe.

NEGOCIACIONES ENTRE ESPAÑA Y SUECIA

ESTOCOLMO, 3. — España y Suecia iniciarán aquí, el mes próximo, negociaciones para un nuevo acuerdo comercial que deberá sustituir al que expira el 30 de abril y que ha estado vigente durante un año. — Efe.

CONTINUA EN LA ONU EL DEBATE SOBRE COREA

RUSIA PROPONDRÁ COMO UNICO CANDIDATO PARA LA SECRETARIA GENERAL, AL DELEGADO POLACO

SEDE DE LA ONU, 3. — A las 3:16 —hora local— se reunió en sesión la Comisión Política principal de las Naciones Unidas. al sesión de la mañana tuvo que ser suspendida por falta de oradores.

En su intervención al iniciarse la sesión, el Ministro holandés de Asuntos Exteriores, J. Luns, dijo que "el bloque soviético ha cerrado la puerta deliberadamente a un cercano armisticio en Corea."

En una dura acusación a los rusos y sus satélites, Luns atacó la negativa de los comunistas a aceptar el principio de la repatriación voluntaria de prisioneros de guerra. El Ministro holandés dijo que la URSS pretendía con su negativa convertir a los prisioneros en una mercancía humana en la arena política, "en rehenes —señaló— para alcanzar ventajas políticas". Al rechazar salir de su principio de propiedad totalitaria y control sobre las vidas y destinos de sus ciudadanos, deliberadamente ha escogido el seguir con su agresión y con sus ataques armados, por lo que han sido condenados oficialmente por el Consejo de Seguridad y por la Asamblea General". Luns hizo un llamamiento a las Naciones Unidas para que se mantengan firmes sobre la fórmula patrocinada por la India. Sin embargo el Ministro holandés propuso asimismo que se diese una nueva oportunidad a los comunistas para aceptar los términos de la citada fórmula hindú.

"Nunca es tarde —dijo— para esperar que un gesto honrado, como el hecho por nosotros en nombre de 34 naciones, pueda encontrar el reconocimiento y gratitud de aquellos que ahora

parecen estar inclinados a la destrucción total de la libertad y dignidad humanas". —Efe.

ACUSACIONES DE VICHINSKY

SEDE DE LA ONU, 3. — En su discurso ante la Comisión Política principal, el Ministro de Asuntos Exteriores soviético acusó al presidente de la Asamblea de tendencias, en cuanto al plan de la India, en su carta informativa de la repudiación del plan por los comunistas.

Dijo que en las respuestas de la China roja y de la Corea comunista se demostraba que el plan indio constituía una "grosera violación del Convenio de Ginebra y de la ley de usos internacionales" y que Pearson había tratado de impresionar a los destinatarios con la idea de que la resolución constituía el

profundo deseo de todos los miembros de las Naciones Unidas de terminar el conflicto, pero que no incluía una resolución para una terminación inmediata. Estas frases se interpretan como una oposición de la Unión Soviética al nombramiento de Pearson como secretario de la ONU.—Efe.

"UNICO CANDIDATO"

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3. — Vichinsky ha manifestado a los periodistas que su colega polaco es el "único candidato" que propondrá el Kremlin para el cargo de Secretario General de la ONU.

Vichinsky rechazó comentar los informes de que el Ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, podría ser aceptable por Rusia.—Efe.

Una gran exposición de Artesanía española en Los Angeles

Preparada por el mismo hombre de negocios que montó la de Waldorf Astoria

LA CORUÑA, 3. — Ha llegado a esta capital el conocido hombre de negocios norteamericano Harry L. Schol, cuya exposición de productos españoles celebrada el pasado año en Waldorf-Astoria de Nueva York obtuvo gran resonancia en toda la nación norteamericana.

Mr. Schol ha declarado que viene a España en viaje de negocios. "Preparo —dijo— la exposición de artesanía española que celebraré a finales de mayo, en Los Angeles, y que será veinte veces más importante que la primera. Constituirá, puedo asegurarlo, la exhibición más grande que jamás se hizo en Estados Unidos de ningún país extranjero".

—¿Qué cosas les interesan de España a los norteamericanos? —"Todos los productos de esta espléndida artesanía y los trabajos manuales son allí muy soli-

citados. Ahora también me acompañarán a los Estados Unidos, como motivo de esta exposición, danzas de los Coros y Danzas de toda España".

—¿Países con los que negocia? —"En este momento me dedico exclusivamente a España. Me llaman de Italia, pero estoy con la exposición de productos españoles, que desde Los Angeles llevaré después a Chicago y luego a Canadá. Pretendo comprar artículos de España por valores de varios millones de dólares".

Manifestó a continuación que había venido a Coruña exclusivamente para conocer la fábrica de porcelanas de El Castro, que le parecen las más hermosas y finas de Europa. También ha visitado una fábrica de relojes de bronce y estuvo en Cagariñas para conocer los pro-

ductos de artesanía que allí se elaboran.

—¿Cómo se le ocurrió trabajar precisamente con España? —"Fue una intuición. Hace ya dieciocho meses de esto. Entonces me dijeron que estaba loco, pero ahora me dan la razón. Yo estoy dando a conocer en Estados Unidos una España que allí ignoraban, y después de esta segunda exposición espero que España venda más artículos en Norteamérica que ningún otro país".

—¿Agregó que estas operaciones comerciales las realiza exclusivamente por su cuenta, sin ninguna intervención de su gobierno. El Sr. Schol, dijo que lo que más llama su atención en España es el sentido democrático que tienen los españoles en su trato, así como la belleza de las españolas, más recatada que en ninguna otra parte. — Cifra.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO A MARTIN ARTAJO EN FORMOSA

EN FORMOSA

Miles de personas le aclamaron en el aeródromo y las calles de Taipeh, cuajadas de banderas españolas

Al viaje se le concede una extraordinaria importancia política

TAIPEH, 3. — (Crónica especial telefónica del delegado español de la Agencia Efe, FELIX KARAG). — En un avión especial puesto a su disposición por el Gobierno nacionalista chino y se prolongará hasta la mañana precedente de Manila, de donde había salido dos horas antes, el Ministro español de Asuntos Exteriores, ha llegado a las dos de esta tarde al aeropuerto de Sung Shan, situado a unos tres kilómetros de la capital, acompañado del embajador de España en Manila y Taipeh, Sr. Gullón. Tanto la señora de Martín Artajo como el séquito quedaron en Manila, donde permanecerán mientras dure la estancia de la misión española en Formosa, que el Gobierno nacionalista chino y se prolongará hasta la mañana precedente de Manila, de donde había salido dos horas antes, el Ministro español de Asuntos Exteriores, ha llegado a las dos de esta tarde al aeropuerto de Sung Shan, situado a unos tres kilómetros de la capital, acompañado del embajador de España en Manila y Taipeh, Sr. Gullón. Tanto el aeropuerto por las más destacadas autoridades religiosas, militares y civiles de la localidad. Les acompañaba el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Elizalde. En el aeropuerto de Manila fueron recibidos, entre otras numerosas personalidades, por el subsecretario de Relaciones Exteriores, D. Felipe Neri; jefe del Estado Mayor del Aire, jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y embajador de España, con todos los miembros de la Embajada de España. En espera del momento de su salida para Taipeh, los miembros de la misión española se retiraron al Manila Hotel para descansar. Al despegar el avión para Formosa fueron rendidos honores por una compañía del Ejército mientras la banda militar interpretaba los himnos nacionales de España y Filipinas.

Apenas el avión especial abandonó las aguas del archipiélago, hicieron su aparición ocho aviones de caza de las fuerzas aéreas de la China nacionalista, que le dieron escolta hasta el aeropuerto de Taipeh, donde las personalidades españolas fueron recibidas por el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Jorge Yeh; jefe de protocolo del mismo Ministerio, director del Departamento de Europa y varias relevantes personalidades; la colonia española y un gran número de formosanos, que, portando banderitas de los colores de España y China, tributaron al señor Martín Artajo un gran recibimiento. Entre la muchedumbre destacaba un grupo de muchachas educadas de las escuelas católicas a las que acompañaban sus profesoras, las religiosas dominicanas de la misión española en Taipeh. El público reunido en el aeródromo mostraba diversas pancartas de saludo, en una de las cuales se representaba al Generalísimo Franco y Chiang Kai Chek estrechándose la mano.

Los sondeos petrolíferos en Navarra

PAMPLONA, 3. — Una semana Ha llegado un grupo de técnicos españoles de la empresa nacional Artaro, que, con los de la Delta de Tejas y los geofísicos de la Geophysical Service Inc. constituyen la Valdebro, que asume los distintos capitales y el común esfuerzo en la búsqueda del petróleo en el subsuelo navarro.

Esta primera torre de sondeos se ha levantado en el mismo lugar en el que se dijo que había aparecido un líquido combustible. — Cifra.

En el paisaje rural de esta localidad navarra, está ya montada una complicada serie de instalaciones en las que se incluyen los tanques en los que se depositaría el petróleo, si llegara a brotar.

EISENHOWER conferencia con el General Van Fleet

WASHINGTON, 3. — El General Van Fleet se ha reunido en la Casa Blanca con el Presidente Eisenhower. Después se ha celebrado un almuerzo en el que figuraban, con las personalidades citadas, el General Marshall y altos jefes militares.

Van Fleet responderá el miércoles a las preguntas del Congreso, en relación con lo que cabe esperar para terminar con el estancamiento en Corea. El General ha dicho con frecuencia que, con las armas y los hombres que hoy dispone el VIII Ejército, está en condiciones de lanzar una ofensiva aplastante.—Efe.

Preparada por el mismo hombre de negocios que montó la de Waldorf Astoria

LA CORUÑA, 3. — Ha llegado a esta capital el conocido hombre de negocios norteamericano Harry L. Schol, cuya exposición de productos españoles celebrada el pasado año en Waldorf-Astoria de Nueva York obtuvo gran resonancia en toda la nación norteamericana.

Mr. Schol ha declarado que viene a España en viaje de negocios. "Preparo —dijo— la exposición de artesanía española que celebraré a finales de mayo, en Los Angeles, y que será veinte veces más importante que la primera. Constituirá, puedo asegurarlo, la exhibición más grande que jamás se hizo en Estados Unidos de ningún país extranjero".

—¿Qué cosas les interesan de España a los norteamericanos? —"Todos los productos de esta espléndida artesanía y los trabajos manuales son allí muy soli-

citados. Ahora también me acompañarán a los Estados Unidos, como motivo de esta exposición, danzas de los Coros y Danzas de toda España".

—¿Países con los que negocia? —"En este momento me dedico exclusivamente a España. Me llaman de Italia, pero estoy con la exposición de productos españoles, que desde Los Angeles llevaré después a Chicago y luego a Canadá. Pretendo comprar artículos de España por valores de varios millones de dólares".

Manifestó a continuación que había venido a Coruña exclusivamente para conocer la fábrica de porcelanas de El Castro, que le parecen las más hermosas y finas de Europa. También ha visitado una fábrica de relojes de bronce y estuvo en Cagariñas para conocer los pro-

ZAYER

El tiempo nos tomó el pelo. Amaneció nublado y en las primeras horas de la mañana tuvimos que echar mano del paraguas...

En el orden administrativo registró la sesión del pleno de la Diputación provincial...

Por la tarde, en el Seguí, continuaron los partidos de campeonato de balón de la Sección Femenina.

Y ya en el pórtico de las fiestas, en las calles de la "bolita de la procesión"...

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepreuelo...

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Para hoy a las siete de la tarde ha sido convocada la Comisión Municipal Permanente...

Audiencia Provincial

LAS VISTAS DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana están señaladas las vistas de las causas instruidas por el juzgado de Castellón y Viver contra dos procesados por los delitos de lesiones y hurto...

FARMACIAS de GUARDIA

Hay estarán de guardia las farmacias siguientes: DOLS, P. del Rey, 10. VALIS, San Félix, 91.

ANUNCIOS ECONOMICOS

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G"...

Concesión de subvenciones y ayudas económicas a diversos Municipios de la provincia

SESION MENSUAL DE LA DIPUTACION

Ayer, por la mañana, bajo la presidencia de D. Francisco Giménez Segarra, en funciones de Presidente actual, y con asistencia de los Diputados Sres. Peñalver, Bala, García Girona, Sanguesa, Temprado, Calzada, Hernando y Bonei...

Terminada la referencia dada por el Presidente se pasó a la discusión de los asuntos que figuran incluidos en el orden del día adoptándose entre otros los siguientes acuerdos:

Conceder a la entidad adjudicataria de las obras del paso inferior del terracarril en el camino vecinal de Torrelbaca a Tortinosa una prórroga de seis meses para terminación de las obras de referencia...

Conceder al Ayuntamiento de Alcala de Chiveri con destino a las obras de Abastecimiento de Aguas de aquella población, una ayuda económica de 50.000 pesetas...

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 084.

CAVORICIDAD

SANTORAL. SANTOS DE HOY. — Santos Casimiro, Lucio, Basilio, Eugenio, Adriano. — MISA DEL DIA. Blanco, misa Os justi del común, o misa de Cuaresma...

SANTOS DE MAÑANA. — Nuestra Señora de África, Santos Focas, Eusebio, Adrian, y José de la Cruz. MISA DEL DIA. Misa propia de este día de Cuaresma...

CULTOS. SANTA MARIA. — A las 7 rosario, Via Crucis y sermón cuaresmal.

Mañana misas conmemorativas y los cultos de costumbre. PIIRISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Esta tarde a las 7.30, ejercicio de Cuaresma, con sermón.

Mañana Jueves sacerdotal. A las 8 misa cantada y exposición del Santísimo después de la misa de 9.15. Tarde a las 7.30, rosario, sabatina y salve por la A. C.

RELOJES SUIZOS

La Casa más antigua y mejor surtida. Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis.

TEATRO PRINCIPAL

ORGANIZADO POR LA JUNTA CENTRAL DE FESTEJOS DE LA MAGDALENA. Jueves 5 de Marzo de 1953. Dos grandes funciones de Opera. A las 7'30. La ópera en dos actos de Luis Pascual, música del Maestro Amadeo Vives, MARUXA.

A las 10'45 noche. Colaboración extraordinaria del gran tenor PABLO CIVIL. En la inmortal ópera de Campradón, música del Maestro Arrieta, MARINA.

Localidades en taquilla del TEATRO PRINCIPAL.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS. "Rio Sar", español, cargará naranja. "Playa Blanca", español, cargará naranja. "Werna", suco, cargará naranja. "María Antonieta", español, descargará carbón.

SALIDOS. "Verge del Remei", español, en lastre, para Valencia. "Argo", noruego, 6.020 cajas de naranjas, para Liverpool.

SUCESOS

DETENCION DEL AUTOR DE UNOS ANONIMOS AMENAZADORES. UN EXITO MAS DE LA GUARDIA CIVIL. El día 28 del pasado mes de febrero llegó a poder del vecino de Arrieta, D. José Portolés Pla...

NOTAS DE SOCIEDAD. En la clínica de la Cruz Roja en Valencia y por el eminente especialista Dr. Sancho Ripoll, ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica la encantadora Sra. Aurorita Ruiz de León...

NOTICARIO. D. Alfredo Ribelles Daniel ha presentado en la Jefatura de Obras Públicas proyecto solicitando la necesaria concesión para construir con carácter permanente en terrenos de la zona marítimo-terrestre del término municipal de Añena una casa-vivienda de fábrica para uso particular.

Actualmente se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Bechi, Villafamés y Villavieja con 14.000 ptas. anuales de sueldo.

PREMIOS DE NUPIALIDAD. El Instituto Nacional de Previsión convoca para la concesión de premios de nupcialidad entre los prebendados de la provincia que se propongan contraer matrimonio durante el próximo mes de mayo.

PRESTAMOS! SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Interés anual 4 1/2 por ciento. Amplio plazo amortización. Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadio y mejoras en rústicas.

AGENCIAS. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 601. HORIZONTALES: 1.—Uta. 2.—Sosegado. 3.—Árcata. 4.—Maine. 5.—Os. 6.—El. 7.—Obice. 8.—Carlito. 9.—Alo. 10.—Oso.

RINCON de FIESTAS

Las dos grandes funciones de ópera de mañana

Con verdadero interés se esperan las dos grandes funciones de ópera de mañana organizadas por la Junta Central de Festejos. Tanto "Maruxa" como "Marina" tienen auténticos atractivos para nuestro público...

APARECIO "FESTIVIDADES". Ayer se puso a la venta el número de "Festividades" correspondiente a nuestras fiestas del año actual. Se ha vendido muy pronto, con una portada a todo color en que aparece la Reina de las Fiestas...

El domingo último inauguración de la temporada de fiestas en la U. de Valencia. El programa de fiestas de este año ha sido elaborado por el Comité de Festejos de la U. de Valencia...

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA. A S A J O. N A N E S R. A G R I O C O. O G E B A. S A V B N. T E N E S. O S O S A. E S A O R A. L T R O P A S. E T A O S A.

HORIZONTALES: 1.—Signo. 2.—Condimento. 3.—Vanos útiles. 4.—Acido. 5.—Símbolo del cobalto. 6.—(al rev) Pronombre latino. 7.—Símbolo del bario. 8.—(al rev) Fruta (plural). 9.—(al rev) Letra. 10.—Dativo del pronombre. 11.—Aire popular canario. 12.—Existe. 13.—Idolatra. 14.—Conjunto de cuerpos que componen un ejército. 15.—Letra griega. 16.—Constelación.

VERTICALES: 1.—Fracción de tropa regular marroquí. 2.—Nombre de letra. 3.—Estrechos reducidos. 4.—Tela de seda que hace cordoncillo. 5.—Letra árabe. 6.—Figurado: suma blanca. 7.—Voz auxiliar. 8.—Río gallego. 9.—Casado. 10.—Naípe. 11.—Célebre fabulista. 12.—Fatigará. 13.—Metal. 14.—Agarradera.

HORIZONTALES: 1.—Uta. 2.—Sosegado. 3.—Árcata. 4.—Maine. 5.—Os. 6.—El. 7.—Obice. 8.—Carlito. 9.—Alo. 10.—Oso.

Crónicas

Nueva y

Como se habla de no llover durante el pasado domingo, se lloraron por la lluvia que se esperaba...

El cortejo, al que iba una bandera, largas hileras de músicos, continuó en la plaza de San Cristóbal...

Se ha de hacer en la solemnidad y formalidad de la fiesta...

El domingo último inauguración de la temporada de fiestas en la U. de Valencia...

AGENCIAS

energizcaas. SULFA. y logará. ENERGIA E IN. producs en su. ca, el sulfato. agricutores e. eléctrico. ni. V. Precio máx. 275 pesetas. Cbten. rá las. se al A. ENERGIA E IN. Te.éf. 226430.

DESDE LISBOA

Polémica en torno a la asistencia de menores a los cines

LISBOA (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El ziplape armado en Portugal con ocasión de una ley reciente, es tremendo. La ley se refiere a la reglamentación de los espectáculos públicos, y así, de entrada, ha dejado a los niños excluidos de cines, teatros, circos, es decir, sin entrada. La ley puede ser inflexible, pero nunca implacable. Y en este asunto de los niños y el cine, cada uno se sujeta a espadas y defiende las posiciones con un vigor insuperable.

Los espectadores en Portugal quedaron tajados en dos por dicha ley, que obliga a calificarlos para mayores de 13 años y mayores de 18 años, y los niños se quedaron al margen, pues en Portugal la ley se cumple a rajatabla y se cumple sin que amistades ni trápicheos sirvan mínimamente para escamotearse. El vivir cotidiano de esa gran carga familiar que es el país, está inmerso de tal forma en la línea marcada por la ley, que, según estadísticas, los casos de infracción se registran siempre por extranjeros. El portugués tiene conciencia de la ley no solo como obligación, sino como expresión de la justicia, camino para delimitar el bien del mal. Por eso los pocos que se desvían de la línea trazada por la ley, son huéspedes de sí mismos y viven paredes medidas con su propio pecado, lo que en sí mismos les convierte la vida en puro acibar y les fuerza a respetar, mal que les pese, a la ley y obedecerla. En última instancia, la ley se les pasa por la piedra y con tal motivo, aparte escasas excepciones, se cumple rectamente con lo marcado, por la cuenta que les tiene.

Pero la disposición a que aludimos escogió a muy diversas gentes interesadas en el asunto. La ley, partiendo de la no conveniencia de permitir la entrada a los menores en espectáculos o funciones públicas. Una de las acepciones de la palabra es la de ser "aquello que se ofrece a la vista o contemplación intelectual". La ley se basa en las desventajas morales que la asistencia de menores trae consigo para estos.

Como es de suponer, la cantidad de intereses en juego es enorme. "O Século", de Lisboa, que es una potencia en la vida del país, emitió a la luz concretando su opinión sobre el debate tema y recibió en agradecimiento a su defensa de los cines, una avalancha de telegramas y cartas de congratulación procedentes de empresas teatrales, cinematográficas, compañías extranjeras. En uno de los telegramas se dice: "La exageración con que el decreto está siendo aplicado, sin ventajas de ninguna especie, perjudica seriamente como "O Século" aceptó, a millares de personas que viven de las casas de espectáculos y a las mismas casas, que ya se encuentran luchando con graves crisis que puede conducir, a parte de ellas, a echar el cierre. Esperamos que su diario continúe defendiendo esta justa causa para la aplicación de un criterio legal comprensivo y equitativo". Tal está el asunto. Los niños, puesto el oído a la plática de los mayores, se convencieron de que van a poder ir al cine, y quizá se equivocaron, pues cuando el gobierno portugués traza una ley, la modifica con semanas de anticipación y la pesó en todos sus puntos.

El problema, ciertamente complejo, empieza en la infancia que ejercen en imaginaciones infantiles funciones que no fueron creadas para ellas. La verdad es que en esta vida actual de confusión y mezcolanza, los niños van dejando cada día más de ocuparse en juegos y declinaciones, abriendo simultáneamente y curiosamente los ojos a una vida que se les muestra con una interpretación torcida. El símbolo de la existencia en épocas anteriores a la nuestra, podía muy bien ser el tren en donde, como en la vida misma, hay pasajeros de tercera, segunda y primera, y también —sobre todo en Rusia— donde socialmente se suprimió tan solo la primera clase y la segunda y cochecama. En nuestros días, el avión, en el que viajan mezclados el señor y el taxista, el embajador y el estraperlista de jahones para la barba, es un símbolo de esa fea palabreja: democratizar. A la sociedad del tren expreso, los norteamericanos aplicaron la mezcolanza del avión todo un símbolo que daría para hablar jergo y tendido. De tal estado de cosas, de la que el cine es vivísimo espejo, los niños nada bueno pueden sacar en claro.

Pero no toca a nosotros entrar de lleno en el tema, sino únicamente informar de la polémica entablada. Y eso es lo que intentamos hacer.

Funeral por los reyes de España

LISBOA (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL. RECIBIDA CON RETRASO). — En la Iglesia de San Roque, la Iglesia de mayor tradición de toda Lisboa, se ha celebrado bajo la dirección de la Embajada de España, el funeral en memoria y homenaje a los reyes de España y en particular por la de D. Alfonso XIII, que llenó con su donoso garbo parte de la Historia de la España de nuestros padres.

La embajada de España es en la vida social de Lisboa un espléndido airon, prestigio y simpatía fundidos en un alma impar, la de España, ganada a pulso de años y de "talent de bien faire", frase que tenía por divisa el mas inclito infante, el navegante D. Enrique, de toda la historia varipinta y sabrosa de Portugal. A tono con ese prestigio, con el "tener clase" de la Embajada de España en Lisboa, que el funeral de hoy organizado en San Roque, antigua iglesia de los jesuitas, el público —advertido del acto se agrupó a la puerta para presenciar la entrada de los diplomáticos españoles y la flor y espuma de la amplia colonia española de Lisboa. Ante el atrio, un balquillo de rasos negros, bordados de oro y sostenido por plateadas columnillas, alfombras de severa entonación, paños fúnebres recamados de oro, y en el centro mismo de la iglesia la "essa", palabreja que en portugués designa el catafalco; pero el catafalco, fea palabreja, tiene su miga. El diccionario de autores lo define como túmulo adornado con magnificencia que suele ponerse en los templos para las exequias solemnes; y el de la Iglesia de San Roque bien merece esa descripción. Sobre un estrado cubierto de terciopelo carmesí, en el que sebordaban en oro águlilas, leones y bisacnes de España, descansaba en dos cuerpos el túmulo. Rematándolo y sobre un cojin de doradas borlas y terciopelo granate, estaba la corona de los reyes de España. Al pie de la corona pendía la bandera real española. Envuelto la corona, velándola discretamente, una mantilla española. Más ranga y garbo, mas elegante gracia, no es podía pedir. Cercando el túmulo, otros canchales de nota.

El primer embajador de España, D. Nicolás Franco, acompañado por su esposa y seguido por el Ministro, Rafael Fornas; la embajada en pleno y el jefe de Falange Española en Lisboa, entró en la iglesia mientras el órgano, en casi sordina, interpretaba el Himno español, cual lo hacía a la mitad de la misa de requiem, cuando los cánticos bendecían y ahumaban el túmulo. En la iglesia, además de todo el personal de la embajada, centros que se encontraban nuestro querido colega y agregado honorario Méndez Domínguez, se hallaba la más nutrida y también florida representación de la colonia española lisboeta, que viene en el viaje de histórica memoria de D. Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado Español y Caudillo, a Portugal. Por el Instituto Español asistió también un representante. En las naves laterales de la iglesia se arrodillaban humildes hombres de esa colonia española, dando al funeral con la presencia de pueblo sufridor y cordial; un acento entrañable. Además del jefe de protocolo portugués, D. Inao de Mendoza, y otros miembros de las entidades oficiales, se veían gentes de Lisboa que habían acudido al impulso de una tradición de fraternal cortesía.

De labios de esas gentes humildes escuchamos, al hilo susurrado de la oración y de los cánticos gregorianos, entonados con espléndida pompa y acierto, dos frases gratísimas. La una conllevada a la embajadora de España, una de las damas de mayor "cachet" de la refinada sociedad lisboeta, y fue esta: "Debe ser a esposa de Rey muerto". La otra también de labios de una humilde mujer del pueblo, decía: "O Rey debe estar no túmulo de cima"; y no, el Rey no estaba allí. Lo que estaba entre cánticos y susurros dignidad, cual nunca vieron estos viejos ojos que se cernían los gusanos, era algo mas importante. Estaba allí, bien presente y palpitando, la España de Franco, el vencedor. La España que ganó una guerra de liberación y luego otra de resistencia a la agresión democrática y masónica. Una España para la que Dios quizá reserva todavía en este siglo muy nobles y augustos destinos, y que rezaba por sus muertos, por su tradición y su historia, es decir, por una parte de sí misma, acaso la mas noble.

ADOLFO LIZON

Norteamérica establecerá un acuerdo con la comunidad defensiva europea

En sustitución de sus relaciones directas con las naciones para el suministro de armas

PARIS, 3. — El Gobierno de los Estados Unidos ha terminado el proyecto de un tratado que piensa concertar con la comunidad defensiva europea de las seis naciones, para entregas de armas a la unificada fuerza continental de 1.250.000 hombres, según se declara en los círculos bien informados. Cesarán los envíos individuales a las naciones y continuarán, pero dirigidos a un comisario central de la defensa, que será el que firme el tratado con el Gobierno norteamericano.

El hecho de que Estados Unidos no piensen suministrar las armas directamente a Alemania, se considera aquí como garantía adicional a los franceses de que el rearme de Alemania será "controlado" por el citado comisario.

Se sigue guardando riguroso secreto sobre una entrevista celebrada ayer entre el embajador británico, Sir Oliver Harvey, y el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, acerca de los planes británicos para la asociación con la comunidad defensiva europea. De fuentes francesas confiables se dice que las propuestas inglesas son "un paso adelante", pero que parece improbable que el Gobierno de Londres haya accedido a las demandas francesas de que las tropas británicas se estacionen por tiempo indefinido en el continente, o al menos, el tiempo que el comisario de Defensa lo estime necesario. — Efe.

NO ES TRATADO, SINO ACUERDO

WASHINGTON, 3. — Acerca del anuncio hecho hoy por el portavoz del Departamento de Estado en el sentido de que los Estados Unidos están estudiando la forma de establecer una relación con la comunidad defensiva de Europa, el indicado portavoz ha dicho que si se establecen estas relaciones y cuando se establezcan con respecto a la ayuda norteamericana adoptada la forma de un acuerdo más bien que de un tratado.

Al referirse a las noticias de París, de que los funcionarios norteamericanos están haciendo circular entre los miembros de la comunidad un "borrador de tratado", Mac Dermott dijo "no se ha elaborado tratado alguno de este tipo. El Gobierno de los Estados Unidos ha estado considerando este problema de como su programa de ayuda militar podría ser admitido después de entrar en vigor el tratado de la Comunidad defensiva europea.

MINISTERIO DE INFORMACION Y TURISMO Dirección General de Prensa

De acuerdo con la orden de fecha primero de Enero de 1942, por la que se creaban los Premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, la Dirección General de Prensa convoca en el presente mes de Marzo un concurso entre periodistas gráficos españoles con el fin de exaltar la importante labor que vienen desarrollando en la prensa nacional, con arreglo a las siguientes bases:

PRIMERA. — El Premio se denominará "Premio Campaña", en recuerdo del periodista gráfico de este nombre, que murió asesinado.

SEGUNDA. — Podrán concurrir al mismo todos los periodistas gráficos españoles, siendo requisito indispensable que los trabajos gráficos presentados al concurso en tema libre hayan sido publicados en la prensa diaria o semanarios de información general durante el mes de Marzo de 1953.

TERCERA. — La cuantía del Premio objeto de este concurso será de mil pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

CUARTA. — Los trabajos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de Abril próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los 5 días siguientes.

QUINTA. — La Dirección General de Prensa, no acusará a nadie de los trabajos presentados, limitándose a exponer una relación de los mismos y el nombre de su autor en el tablón de anuncios del Ministerio de Información y Turismo, una vez terminado el plazo de admisión.

OCTAVA. — El Jurado del "Premio Marzo 1953", se compondrá por el Excmo. Sr. Director General de Prensa o persona en quien delegue; Ilmo. Sr. D. Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Director General de Enseñanza Laboral; D. Lorenzo Vila; D. Luis Arranz Ayuso; D. Antonio Farré de Calzadilla y D. Raúl Sánchez Noguera, Jefe de la Sección de Asuntos Generales.

De acuerdo con la Orden de fecha primero de enero de 1942, por la que se creaban los Premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de marzo de 1953 con arreglo a las siguientes bases:

PRIMERA. — El Premio correspondiente al mes de marzo de 1953 se denominará "Premio Marzo 1953".

SEGUNDA. — Podrán concurrir al mismo todos los trabajadores o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la prensa de España.

TERCERA. — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas

ya que la entrada en vigor del mismo tendrá evidentemente una importancia y repercusión en el programa de ayuda militar a Europa. — Efe.

Ceremonia en el pontificio Ateneo Lateranense, con ocasión del aniversario de la exaltación al pontificado de Pio XII

ROMA, 3. — Con ocasión del aniversario de la exaltación al Pontificado de Su Santidad Pio XII que coincide con el 77 de su nacimiento, se ha celebrado una solemne ceremonia en el aula magna del Pontificio Ateneo Lateranense en presencia de doce cardenales, cuerpo diplomático en pleno, príncipes Pacelli y familia del Padre Santo. Representantes del Gobierno italiano máximas personalidades de la curia romana y numeroso público que llenaba completamente la sala.

El Cardenal Alfredo Ottaviani pro-Secretario de la Sagrada congregación del Santo Oficio pronunció un importante discurso sobre el tema "Iglesia y Estado". Algunos problemas actuales a la luz del magisterio de Pio XII. Su disertación fué de densa doctrina y terminó exaltando la augusta figura del Papa reinante. — Efe.

Perón es recibido clamorosamente en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 3. — El Presidente Perón ha sido recibido en esta capital a su regreso de Chile por una gran multitud que le aclamó y a la que tuvo que dirigirse la palabra.

Refiriéndose al acuerdo chileno que acaba de firmar, dijo que cada una de las naciones mantienen su soberanía, pero que los respectivos Gobiernos coordinarán sus esfuerzos para lograr la justicia social y la independencia económica. Asimismo dijo que las organizaciones sociales y económicas y políticas de la Argentina estrecharán sus relaciones con las análogas de Chile.

El Alcalde de Berlín occidental, Reuter, llegará a Washington el día 15

WASHINGTON, 3. — El Alcalde de Berlín occidental, Reuter, llegará a esta capital hacia el próximo día 15 en visita particular, pero se están tomando las medidas necesarias para que se reúna con el presidente Eisenhower y otros destacados dirigentes de la Administración norteamericana.

ISRAEL: nueva tierra de promisión

VIAJE DE IDA

— VII —

Bemingo en la mar.-Misa solemne.-Ventarrón del Adriático.-Ejercicio de salvamento y «cocktail» del comandante

Por Fernando F. de CAMBRA

COMO un lirón he dormido esta noche diez horas consecutivas. Libre de la inquisitiva llamada cada cuatro horas para subir al puente y montar guardia (recuerdo una vez más con fruición que, por el momento, soy "pasajero" y no "tripulante"), recuperé el sueño atrasado de la escuela. Y también tomo algún pequeño anticipo por lo que pueda traer en el futuro.

El barco se mueve francamente. De babor a estribor da suaves y pausados balanceos, incrementados, de vez en cuando, por alguna que otra cabezada. Tengo mi camarote a estribor; la cubierta de botes, a doce metros largos sobre el nivel del mar, y a través del amplio portillo, puedo avizorar el paisaje. Un techo de nubes bajas y pomizas que corren de norte a sur, retorcidos como las garras de cualquier bruja despeinada. Olas cortas y grises, cabalgan sobre la mar de fondo, cresteadas de espuma que el viento dispersa en volutas. Es, ni mas ni menos, el "bora" o mejor dicho, sus efectos. Ese ventarrón Adriático que, tras barrer dicho mar, se engaña por el canal de Otranto para desahogarse en esta parte del Mediterráneo. Nada que tenga maldicia; simplemente este que los italianos (recuérdemos que navegamos bajo bandera tricolor en el "Giulio Cesare") denominan un "golpe de viento".

A bordo de cualquier otro buque de los muchos en que navego que antaño, y de otros que tal vez me esperen, esto hubiera sido suficiente para calzarse las botas de agua, el chubasqueño y el "suete", sin olvidar los "jerseys" de abrigo. Aquí, lo mismo que pudiera haberlo en cualquier "palace" cosmopolita, tomo la ducha en mi cuarto de baño, me afeito en un periquete, y salgo de estampía hacia el ascensor y el comedor, para engullir el desayuno bajo la cordializada sonrisa del "matro", que no concibe pueda un humano desayunar a las once bien corridas de la mañana cuando ya están preparando la "segunda colazione". Ovidé que soy español por los cuatro costados.

MISA SOLEMNE A BORDO

En la sala de música, con sus ventanales (vista su dimensión, no me atrevo a escribir "portillos") que se abren sobre proa, hemos tenido una misa solemne dominical, epílogo de otra celebrada a las siete en la capilla. Creo que el Santo Sacrificio adquiere una mayor solemnidad todavía aquí, en medio del mar cuando nuestro barco, pese a sus 25.000 toneladas, semeja un

punto muy chiquito que dibuja el horizonte. Al terminar, monseñor Gustavo Testa, legado de Su Santidad el Papa en Tierra Santa y que regresa a su diócesis, nos obsequia con una interesantísima plática.

HAY QUE AMENIZAR EL DIA

En efecto, con una puntualidad cronométrica, a la hora señalada, tras el preaviso de los altavoces, la sirena del "Giulio Cesare" lanza varias pitadas señal de abandono. Cada cuisque, revestido de su correspondiente chaleco salvavidas, acude al puesto de reunión, acude al más ni menos, que la sala de música. Por mi parte, abandono la sañuda partida de ajedrez que estábamos empezados el día anterior, el "pater" de un bardo y un norteamericano (partida en la que dos juegan y los restantes "aconsejan" en tres idiomas diferentes), para echar un vistazo al panorama, pues espectáculos como el de ahora no se ofrecen cada día.

Si yo les dijera, a ustedes que un ser humano, provisto del chaleco salvavidas, y abrochado como mandan los cánones, resulta un modelo de estética, faltaría descaradamente a la verdad. Quién más, quién menos, flutúa entre el balenato y la foga, según su corpulencia. Y a mi lado, una dama segura, que casi es preferible morir ahogado en traje de baño y maillot, que salvarse con ese horrible atuendo. Y como personalmente yo he dejado en la cabina, guardo muy mucho de llevarle la contraria.

EL COMANDANTE RANDO OTRECE UN "COCK-TAIL"

Hoy, tal vez para compensar el simulacro de abandono del comandante del "Giulio Cesare", capitán Filippo Rando, nos ha ofrecido un "cock-tail". Escribí que el comandante Rando, además de un consumado marino, es un perfecto "gentleman", constituye una redundancia, por que ambas cualidades van emparejadas. Pero, como es la verdad, me complazco en repetirlo. Porque en el fondo, la frase precedente apenas si corresponde en una milésima parte a las múltiples atenciones que nos viene demostrando desde que empezó el viaje.

OTRO DIA MAS

Hemos arrancado otra brida al cañonario, y adelantado veinticinco minutos a la hora del reloj, que sumados a los otros veinte de ayer, nos dan cuarenta de avance sobre la hora española. Y la jornada ha "discurrido" idéntica, como un soplo, entre los ventarrón y la marajada de Poniente hacen cabecear al barco, que hace reverencias al horizonte, en graves cabezadas. Y, según el horario establecido mañana, al amanecer, recaremos en Italia. (Continuará)



DIARIO ANO XVI

Stal

En centro ya mue

LONDRES, 4. — Prominentes de la política, han publicado drugada de hoy. marzo de 1953, S. acetaba a áreas produjo la parálisis del conocimiento. El 2 y 3 de marzo para el tratamiento alteradas de la re hasta ahora, no ha termidad. A las estado de salud observa considera curcía de esta e con periódicas pa más de 120 pulsas presión máxima temperatura de 36 y la emperador de del oxígeno. El algo. En el momento terapéuticos.

AUDIENCIA CIVIL Y DEL CAU

S. E. el jefe del ralismo de los E en audiencia civil. El Pardo a los sig. Doña Soledad Mor. Adhes mirados. Y paña de la Orden de la Directiva del H. presidida por el H. Hermandad de Inve. tomas primaria, y Soñás Romojaro, V. neral del Movimient gonizadora del C. mando de Cross 1953, presidia por caro Goni, Goberna Capuzcos; Padre So. agregado cultural c. D. Mariano Cacer. cretario Nacional. Económica; D. José fez, ex-alcalde de. Moisés Alvarez O'Fa.

Un audieno mil. D. Joaquín González niente General; D. de Burunga y Pola General; D. Celestino de Santa María. G. sala de Infantería; Alvar, General de In. gado. Coronel de In. José López García, J. Patería; D. Maurício Galán, Coronel de In.

Lo que el mu

Cáculas y d

Un billete fal

pesetas apa

vez primera

ESTOCOLMO, 4. — falsificación aquí de cien pesetas con ha añadido a los billetes falsos que lía. Un hombre de n de regreso de n. ropa del Sur, pres con de 100 pesetas con el fin de can mente con otros c moneda sucya. La era muy burda y cuenta inmediatamente lía. El hombre d puede recordar d. cia informa que e vez que se present falsificación de m de en Suecia.—Efe.